

# T Informația Tălmaciuului

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL TĂLMACIU și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

## Consiliul Local Tălmaciu a aprobat proiectul pentru Centrul Național de Informare și Promovare Turistică

Cu prilejul ședinței ordinare din luna februarie, Consiliul Local al orașului Tălmaciu a adoptat două hotărâri (Hotărârea nr. 36/2014 Hotărârea nr. 37/2014), prin care a aprobat Studiul de fezabilitate și a principalilor indicatori tehnico- economici pentru obiectivul de investiții "Construire Centrul Național de Informare și Promovare Turistică- Tălmaciu", respectiv proiectul, cheltuielile legate de acesta și sursele de finanțare necesare realizării și implementării.

Astfel, din cele două hotărâri am aflat că viitorul Centru Național de Informare Turistică va avea o suprafață de 60 mp și va fi compus dintr-un spațiu cu standuri, un spațiu de informare, vestiar și grup sanitar. Valoarea totală a investiției este de 381.026,21 lei (TVA inclus), din care, construcțiile și montajul costă 151.834,71 lei. Durata de realizare a investiției este de 12 luni.

Pentru realizarea centrului, Consiliul

Local a fost de acord să pună la dispoziție suprafața de teren situată în intravilanul localității Tălmaciu, Piața Textiliștilor.

Centrul Național de Informare și Promovare Turistică- Tălmaciu" va fi realizat în cadrul Programului Operațional Regional 2007- 2013, Axa Prioritară 5- „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”.

Contribuția proprie a orașului Tălmaciu pentru acest proiect este în limita a 15 %



din valoarea eligibilă a sa.

După realizarea centrului, Consiliul Local Tălmaciu se obligă să păstreze proprietatea asupra investiției realizate și natura activității pentru care s-a asigurat finanțarea, pe o perioadă de cel puțin cinci ani după finalizarea proiectului și să asigure exploatarea și întreținerea

în această perioadă. De asemenea, legislativul tălmăcean a fost de acord să păstreze bunurile achiziționate ca urmare a obținerii finanțării pentru realizarea centrului, pentru o perioadă de cel puțin cinci ani.

Orașul Tălmaciu nu are voie ca în viitorul centru să desfășoare activități

economice, în scopul obținerii de venituri din utilizarea spațiului pentru care a fost finanțat proiectul și trebuie ca, în perioada pregătirii proiectului și implementării acestuia, să respecte prevederile legislației comunitare în domeniul egalității de șanse, protecției mediului, eficienței energetice, achizițiilor publice etc.

DOAR PÂNĂ LA 31 MARTIE,

## Bonificație 10% pentru cetățenii ce plătesc impozitele locale cu anticipație

Contribuabilii persoane fizice ce doresc să beneficieze de bonificația de 10 % oferită pentru plata integrală a impozitului pe clădiri, teren și auto, trebuie să se grăbească deoarece această facilitate fiscală nu se mai oferă decât până la data de 31 martie, inclusiv.

Contribuabilii la bugetul local se pot prezenta la casieria Primăriei Tălmaciu pentru plata obligațiilor fiscale de luni până joi, între orele 8 și 15,30 și vinerea, între orele 8 și 13.

Impozitele și taxele locale constituie venituri la bugetul local al orașului.

Cetățenii ce au anumite nelămuriri sau doresc informații suplimentare se pot adresa

telefonice la numărul Primăriei Tălmaciu (0269555401, interior 118- casieria sau interior 120- Compartimentul de impunere, urmărire, încasare și executare silită).

## Noi obiective de investiții

După adoptarea bugetului local pentru anul 2014 și aprobarea Listei de investiții, la Tălmaciu au început să prindă contur intențiile administrației locale. Astfel, cu prilejul ședinței ordinare din luna februarie, Consiliul Local Tălmaciu a adoptat mai multe hotărâri, prin care a aprobat întocmirea documentațiilor tehnice pentru realizarea unor noi

obiective de investiții.

Realizarea rețelelor de canalizare pentru Cartierul Armeni I, a canalizării în colonia Tălmaciu, a racordurilor pentru rețeaua de canalizare în Tălmăcel și a bransamentelor pentru rețeaua de alimentare cu apă la Tălmăcel sunt prioritățile avute în vedere de

actuala administrație locală a orașului Tălmaciu.

După ce documentațiile tehnice pentru aceste lucrări vor fi întocmite, ele vor fi supuse aprobării Consiliului Local Tălmaciu și, în momentul în care va fi identificată sursa de finanțare a investiției, va putea fi demarată procedura de atribuire a lucrărilor.

## Facilități fiscale pentru Asociația "Acasă"

Asociația "Acasă" va fi și în acest an, scutită de la plata impozitelor și taxelor datorate bugetului local al orașului Tălmaciu. Recent, Consiliul Local Tălmaciu a adoptat Hotărârea nr.

39/2014, privind acordarea unor facilități fiscale asociației nonprofit, ce are ca principal scop construirea de locuințe sociale pentru familiile defavorizate.

Scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale pentru anul 2014 a fost aprobată pentru cele 11 locuințe ale asociației din colonia Tălmaciu și pentru locuința din

Tălmaciu, str. Alea Stadionului. Prin activitatea Asociației "Acasă" în Tălmaciu s-a rezolvat, parțial, problema asigurării locuințelor pentru cazurile sociale.

## Se reabilitează strada Băii

La începutul lunii aprilie vor fi demarate lucrările de reabilitare a străzii Băii din Tălmaciu.

Aici, drumul va fi reabilitat pe o lungime de 620 metri, vor fi realizate trotuare (220 metri) și rigole pentru scurgerea apei pluviale.

Termenul de execuție al lucrării este de 30 de zile.

Lucrarea a fost atribuită în urma publicării anunțului pe Serviciul Electronic de Achiziții Publice (SEAP).

# În atenția persoanelor interesate să devină asistenți maternali profesioniști (angajați ai Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului)

Asistentul maternal profesionist (AMP) este persoana fizică, atestată, care asigură prin activitatea pe care o desfășoară la domiciliul său creșterea, îngrijirea și educarea, necesare dezvoltării armonioase a copiilor primiiți în plasament.

Condițiile pe care trebuie să le îndeplinească persoanele interesate sunt:

- să aibă capacitate deplină de exercițiu;
- să aibă domiciliul în județul Sibiu și să aibă acces la servicii medicale și servicii educative;
- persoana prin comportamentul său în societate, starea sănătății și profilul psihologic, prezintă garanții pentru îndeplinirea corectă a obligațiilor care revin unui - părinte, referitoare la creșterea, îngrijirea și educarea copiilor săi;
- solicitantul să aibă în folosință o

locuință care acoperă necesitățile de preparare a hranei, igienă, educație și odihnă ale utilizatorilor săi, inclusiv cele ale copiilor care urmează a fi primiiți în plasament, în plasament în regim de urgență; pot ocupa împreună un dormitor maxim 4 copii, de același sex;

- persoana să fie absolventă a minim 10 clase;
- cel puțin unul dintre membrii familiei să aibă un venit stabil;
- persoana să aibă aptitudini și disponibilitatea de a lucra inclusiv cu copii de vârstă mică și foarte mică (0-2 ani), cu copii cu dizabilități, copii cu cerințe educative speciale și cu copii cu tulburări de comportament;
- să existe acordul din partea tuturor membrilor familiei;
- să manifeste o atitudine non-discriminatorie indiferent de vârsta copilului, apartenența etnică, religie,

stare de sănătate;

- să existe acceptare și înțelegere atît din partea solicitantului cît și din partea persoanelor care locuiesc cu acesta cu privire la necesitatea colaborării cu familia biologică sau adoptivă a copilului;

- solicitantul să nu fi fost asistent maternal profesionist căruia i s-a retras atestatul sau care nu a fost reatestat datorită neîndeplinirii corespunzătoare a sarcinilor de serviciu;

-solicitantul care desfășoară o activitate salarizată, alta decât cea de asistent maternal profesionist, poate deveni asistent maternal profesionist numai cu condiția încetării contractului individual de muncă, pe baza căruia își desfășoară respectiva activitate salarizată; persoana implicată în orice alte activități care îi limitează

timpul pe care trebuie să îl acorde copiilor plasați;

- solicitantul să aibă capacitatea și disponibilitatea de a lucra în condiții de stres sau speciale (plasament în regim de urgență);

- solicitantul să aibă capacitatea și disponibilitatea de a primi 2 copii în plasament, cu excepția:

- situației în care asistentul maternal are în plasament un copil cu handicap grav/accentuat;

Asistentul maternal a adoptat un copil, poate refuza al doilea copil pe o perioadă de 2 ani, perioadă în care are loc monitorizarea postadoptivă; în această situație atestatul se va elibera pe o perioadă de 2 ani.

La angajare, dacă asistentul maternal primește în plasament un copil cu vârsta cuprinsă între 0-2 ani, poate refuza, pe o perioadă de

maxim un an primirea în plasament al celui de-al doilea copil; atestatul se eliberează pe o perioadă de un an.

## NU POATE FI ASISTENT MATERNAL PROFESIONIST:

- persoana care a suferit o condamnare prin hotărâre judecătorească, rămasă definitivă pentru săvârșirea unei infracțiuni care ar face-o incompatibilă cu profesia de asistent maternal profesionist;

- părintele decăzut din drepturile părintești sau căruia i-au fost interzise sau limitate drepturile părintești prin hotărâre judecătorească rămasă definitivă și irevocabilă;

- persoana care suferă de boli cronice psihice sau boli cronice transmise;

- persoana care are proprii copii

dați în plasament.

Persoanele interesate trebuie să se prezinte la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu (Sibiu, str. Mitropoliei, nr.2), la Serviciul Management de caz pentru Asistență Maternală (tel.0269.23.20.66 int.43) pentru a primi toate informațiile necesare și a fi consiliat de specialiștii serviciului.

După etapa de informare, persoanele interesate vor întocmi un dosar, se va realiza evaluarea persoanei și familiei, persoana va urma un stagiul de pregătire în asistență maternală, iar la final, după caz, se va propune atestarea ca asistent maternal profesionist de către Comisia pentru Protecția Copilului Sibiu și angajarea din momentul în care iau în plasament copilul/copiii.

## Informare privind ședința ordinară a Consiliului Local Tâlmăciu din data de 27 februarie 2014

Au fost adoptate următoarele hotărâri:

1. Hotărârea nr. 20/2014 privind alegerea președintelui de ședință - consilierul Ion Macovei Ion - 15 voturi „pentru”;

2. Hotărârea nr. 21/2014 privind rectificarea bugetului local pe trimestrul I-2014 și modificarea listei de investiții pe anul 2014 - 10 voturi „pentru”, 4 abțineri (consilierii Lotrean, Covaci, Nicoară, Oancea) și 1 vot „împotriva” (consilierul Filip);

3. Hotărârea nr. 22/2014 privind prelungirea unor contracte de închiriere - 15 voturi „pentru”;

4. Hotărârea nr. 23/2014 privind aprobarea preluării veniturilor și cheltuielilor subunităților finanțate din venituri proprii la bugetul local al orașului Tâlmăciu - 11 voturi „pentru” și 4 abțineri (consilierii Lotrean, Covaci, Oancea, Filip);

5. Hotărârea nr. 24/2014 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli la SC Apa-Canal Tâlmăciu SRL - 12 voturi „pentru”, 1 abținere (consilierul Nicoară) și 2 voturi „împotriva” (consilierii Lotrean, Oancea);

6. Hotărârea nr. 25/2014 privind aprobarea prelungirii contractului de comodat nr. 1022/2/2012, încheiat cu Biserica Ortodoxă Tâlmăcel, reprezentată prin preot paroh David Gabriel, pentru spațiul din satul Tâlmăcel, nr. 419 - 13 voturi „pentru” și 2 voturi împotriva (consilierii Nicoară, Covaci);

7. Hotărârea nr. 26/2014 privind aprobarea prelungirii contractului de

închiriere nr. 1208/18/2011, încheiat cu dr. Burchea Bogdan, pentru spațiul din incinta Dispensarului Tâlmăcel, cu destinația de cabinet stomatologic - 15 voturi „pentru”;

8. Hotărârea nr. 27/2014 privind înlocuirea titularului contractului de închiriere cu nr. 3825/195/2013, pentru locuința din Tâlmăciu, str. Nicolae Bălcescu, nr. 55 - 15 voturi „pentru”;

9. Hotărârea nr. 28/2014 privind aprobarea includerii în contractul de închiriere nr. 3762/77/2013 a domeniului Hozan Nicolae Alexandru, la cererea titularului contractului de închiriere - doamna Hozan Ana - 15 voturi „pentru”;

10. Hotărârea nr. 29/2014 privind repartizarea locuinței din Colonia Tâlmăciu, nr. 9/1 - 15 voturi „pentru”;

11. Hotărârea nr. 30/2014 privind atribuirea, prin contract de comodat, a spațiului din sat Colonia Tâlmăciu, nr. 4, către Parohia Ortodoxă Română Tâlmăciu II Colonie, reprezentată prin preot paroh Macriș Aurel - 15 voturi „pentru”;

12. Hotărârea nr. 31/2014 privind aprobarea întocmirii documentației de intabulare și apartamentare a blocurilor ANL - 15 voturi „pentru”;

13. Hotărârea nr. 32/2014 privind însușirea unui raport de evaluare și aprobarea vânzării locuinței din Tâlmăciu, str. Mhai Viteazu, nr. 18, către titularul contractului de închiriere - 10 voturi „pentru”, 2 voturi „împotriva” (consilierii Popa C, Nicoară) și 3 abțineri (consilierii Basarabă, Covaci, Șutea);

14. Hotărârea nr. 33/2014 privind

aprobarea documentației PUD-pentru lotizare teren în vederea realizării de locuințe în Tâlmăciu, str. 22 Decembrie 1989, f. n., înscrise în CF 101402/Tâlmăciu și CF 102509 - 15 voturi „pentru”;

15. Hotărârea nr. 34/2014 privind aprobarea închirierii, prin licitație publică, a unui imobil-teren situat în Tâlmăciu, str. Unirii, f. n. - 15 voturi „pentru”;

16. Hotărârea nr. 35/2014 privind aprobarea Planului de amplasament și delimitare a imobilului, cu propunere de alipire, pentru terenurile situate în Tâlmăciu, str. Tâlmăcelului, identificate în CF 102319/Tâlmăciu, CF 102332/Tâlmăciu, CF 102324/Tâlmăciu, CF 102320/Tâlmăciu, CF 102333/Tâlmăciu - 15 voturi „pentru”;

17. Hotărârea nr. 36/2014 privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a principalilor indicatori tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Construire Centrul Național de Informare și Promovare Turistică-Tâlmăciu" - 10 voturi « pentru », 2 abțineri (consilierii Oancea, Nicoară) și 3 voturi împotriva (consilierii Lotrean, Covaci, Basarabă);

18. Hotărârea nr. 44/2014 privind aprobarea proiectului, a cheltuielilor legate de proiect și sursele de finanțare a proiectului "Construire Centrul Național de Informare și Promovare Turistică-Tâlmăciu" - 10 voturi « pentru » și 5 abțineri (consilierii Oancea, Nicoară, Lotrean, Covaci, Basarabă);

19. Hotărârea nr. 38/2014 privind aprobarea Obiectivelor și Criteriilor

de performanță pe anul 2014 ale șefului RPL Ocolul Silvic Tâlmăciu RA; - 15 voturi „pentru”;

20. Hotărârea nr. 39/2014 privind acordarea unor facilități Asociației "Acasă", cu sediul în orașul Tâlmăciu, str. Unirii, f. n. - 15 voturi „pentru”;

21. Hotărârea nr. 40/2014 privind aprobarea Planului de ordine și siguranță publică al orașului Tâlmăciu, pe anul 2014 - 15 voturi „pentru”;

22. Hotărârea nr. 41/2014 privind modificarea anexelor nr. 6 și nr. 9 din HCL nr. 4/2014 pentru aprobarea impozitelor și taxelor locale pe anul 2014 - 12 voturi „pentru”, 2 abțineri (consilierii Nicoară, Oancea) și 1 vot „împotriva” (consilierul Lotrean);

23. Hotărârea nr. 42/2014 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și demarării procedurii de achiziție publică pentru realizarea obiectivului de investiții "Înlocuirea rețelei de canalizare cartier blocuri Tâlmăciu" - 14 voturi „pentru” și 1 vot „împotriva” (consilierul Lotrean);

24. Hotărârea nr. 43/2014 privind aprobarea întocmirii documentației tehnice pentru realizarea obiectivului de investiții "Rețeaua de canalizare Cartier Armeni I" - 15 voturi „pentru”;

25. Hotărârea nr. 44/2014 privind aprobarea întocmirii documentației tehnice pentru realizarea obiectivului de investiții "Rețeaua de canalizare oraș Tâlmăciu, sat Colonia Tâlmăciu" - 15 voturi „pentru”;

26. Hotărârea nr. 45/2014 privind aprobarea întocmirii documentației tehnice și execuției lucrărilor pentru realizarea obiectivului de investiții

„Racorduri canalizare Tâlmăcel” - 15 voturi „pentru”;

27. Hotărârea nr. 46/2014 privind aprobarea întocmirii documentației tehnice și executării lucrărilor pentru obiectivul de investiții „Branșamente apă Tâlmăcel” - 15 voturi „pentru”;

28. Hotărârea nr. 47/2014 privind aprobarea întocmirii documentației tehnice și demarării procedurii de achiziție publică pentru realizarea obiectivului de investiții „Consolidare bucătărie Cămin Cultural sat Tâlmăcel”; - 15 voturi „pentru”;

29. Hotărârea nr. 48/2014 privind aprobarea întocmirii documentației și execuției lucrărilor pentru obiectivul de investiții „Încalzire centrală imobil str. Aleea Stadionului, gr. soc. 1, ap. 11” - 15 voturi „pentru”;

30. Hotărârea nr. 49/2014 privind aprobarea întocmirii documentației și executării lucrărilor la obiectivul de investiții „Încalzire centrală garaje PSI și anexe” - 15 voturi „pentru”;

31. Hotărârea nr. 50/2014 privind repartizarea unei locuințe pentru tineri, construite prin Agenția Națională pentru Locuințe - 15 voturi „pentru”;

32. Hotărârea nr. 51/2014 privind aprobarea întocmirii amenajamentului pastoral pentru gestionarea paștilor din orașul Tâlmăciu, cu localitățile aparținătoare - 13 voturi „pentru” și 2 abțineri (consilierii Covaci, Lotrean);

33. Hotărârea nr. 52/2014 privind aprobarea Regulamentului privind regimul închirierii pășunilor aflate în proprietatea orașului Tâlmăciu - 12

voturi „pentru” și 3 abțineri (consilierii Lotrean, Nicoară, Covaci).

**Domnii consilieri și-au însușit:**  
- Raportul privind situația socio-economică a orașului Tâlmăciu pe anul 2013;

- Raportul privind activitatea administratorului SC Apa- Canal Tâlmăciu SRL pe anul 2013;

- Analiza activității SPCLEP Tâlmăciu pe anul 2013.

**S-au aprobat:**

- cererea domnului Zelig Gheorghe, domiciliat în Tâlmăciu, str. Nicolae Bălcescu, nr. 21A, pentru cumpărare teren;

- cererea domnului Oancea Ioan, domiciliat în Tâlmăciu, str. Mihai Viteazu, nr. 66, pentru concesionare teren.

**Nu s-au aprobat:**

- cererea d-lui Vlasie Simion, domiciliat în Tâlmăciu, str. Mihai Viteazu, nr. 53, pentru concesionare teren;

- cererea d-lui Carolea Ioan, domiciliat în Tâlmăciu, str. Mihai Viteazu, nr. 85, pentru concesionare teren;

- cererea d-lui Bancu Ludi, domiciliat în Tâlmăciu, str. Mihai Viteazu, nr. 81, pentru concesionare teren;

- cererea d-lui Căldărar Traian, domiciliat în Tâlmăciu, str. Mihai Viteazu, nr. 77, pentru concesionare teren.

S-a amânat soluționarea cererilor

numiților Călinoiu Cătălin, domiciliat în Tâlmăciu, str. Aninilor, nr. 5, Simion Elena, domiciliată în Tâlmăciu, str. Aninilor, nr. 17, și Iagăru Aurel, domiciliat în Tâlmăciu, str. Aninilor, nr. 7, pentru concesionare teren.

**Consilier administrație, Claudia Hanea**

## Convocator

JOI, 27 MARTIE 2014, orele 14,00 a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local Tâlmăciu în Sala de ședințe a Primăriei Orașului Tâlmăciu, convocată prin Dispoziția nr.66 /2014, cu următoarea ordine de zi:

1.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea închirierii, prin licitație publică, a paștilor proprietate publică a Orașului Tâlmăciu, a caietului de sarcini și a contractului-cadru, precum și a stabilirii comisiei de licitație și a comisiei de soluționare a contestațiilor-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

2.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Planului de amplasament și delimitare cu propunere de dezlipire a imobilului-teren situat în Colonia Tâlmăciu,

înscris în CF 101828/Tâlmăciu, nr.top. 1913/1/12 proprietate privată a Orașului Tâlmăciu-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

3.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Planului de amplasament și delimitare cu propunere de dezlipire a imobilului-teren situat în Colonia Tâlmăciu, înscris în CF 101829/Tâlmăciu, nr.top. 1913/1/4/1 proprietate privată a Orașului Tâlmăciu-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

4.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind închirierea, prin licitație publică, a doua imobile-terenuri situate în Piața Textiliștilor, bl.2, înscrise în CF 102386/Tâlmăciu, nr.top. 4192/1/1/6/2/2/1/1/3/1/1/1/1/1 pentru acces spațiu comercial, conform schiței anexate-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

5.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind închirierea, prin licitație publică, a unui imobil-teren situat în Tâlmăciu, la intersecția străzilor M.Viteazu cu str.I.Lebel, cu destinația de spațiu comercial-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

6.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului privind acordarea de facilități fiscale, conform art.286 alin.8 din Codul Fiscal-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

7.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea documentației tehnice pentru obiectivul de investiții "Încalzire centrală Garaje și anexe Primărie"-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

8.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea modificării, prin act adițional, a art. 6.1 din con-

tractul de asociere în participare nr.6245/2012 încheiat cu SC MVM RIVER ENERGY SRL.-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

9.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Planului local de măsuri pentru gestionarea în anul 2014 a problematicii legate de combaterea transmiterii bolii Lyme prin înțepătura de căpușe-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

10.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea executării Strategiei de dezvoltare economică-socială a Orașului Tâlmăciu pe perioada 2014-2020-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

11.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea întocmirii documentației pentru realizarea unei toalete în incinta Liceului Tehnologic J.Lebel Tâlmăciu-

Școala cu clasele I-VIII Tâlmăciu, str.N.Bălcescu, nr.6.-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

12.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea modificării HCL 212/2013 privind trecerea unui teren din domeniul public al Orașului Tâlmăciu și administrarea Consiliului Local Tâlmăciu în domeniul public și administrarea Consiliului Județean Sibiu în vederea amenajării unui loc de joacă în satul Tâlmăcel-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

13.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind închirierea, prin licitație publică, a unui imobil-teren în suprafață de 2mp situat la intersecția străzilor Unirii cu Nicolae Bălcescu pentru amplasare firma luminoasă-inițiator primarul Orașului Tâlmăciu.

14.Avizări:-cererea domnului Vlasie Simion, domiciliat în Tâlmăciu, str.M.Viteazu, nr.782 pentru concesionare teren;

-cererea domnului Hanea Dragoș, domiciliat în Tâlmăciu, str.E.Cioran, nr.11 pentru închiriere teren.

-cererea domnului Agache Mircea, domnului Bota Nicolae, domnului Vreavu Cristi și doamnei Ciolpan Elena, domiciliată în Tâlmăciu, str.N.Bălcescu, nr.63 pentru concesionare teren.

-cererea domnului Dumitrașcu Florin, domiciliat în Tâlmăciu, str. Cetății, nr.19 pentru concesionare teren.

15.Diverse.  
-plângerea prealabilă a domnului Lotrean Constantin Mihai, domiciliat în Tâlmăciu, str.I.Creangă, nr.1.

# Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tălmăciu vă informează

În atenția locuitorilor orașului Tălmăciu și a comunelor arondate Serviciului Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Tălmăciu (Boița, Racovița, Tumu Roșu):

Cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, titularul acestuia are obligația să solicite serviciului public comunitar de evidență a persoanelor eliberarea unei noi cărți de identitate, prezentând următoarele documente:

- cerere tip pentru eliberarea actului de identitate (se primește de la ghișeu);

- actul de identitate și cartea de alegător expirate;

- certificatul de naștere, original și copie;

- certificatul de căsătorie sau hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, dacă este cazul, original și copie;

- certificatul de deces al soțului/soției decedat/ă, dacă este cazul, original și copie;

- certificatele de naștere ale copiilor minori cu vârsta mai mică de 14 ani, dacă este cazul, original și copie;

- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;

- chitanța reprezentând

contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tălmăciu.

Tinerii care împlinesc vârsta de 14 ani trebuie să se prezinte la S. P.C. L. E. P. Tălmăciu, în termen de 15 zile după împlinirea vârstei de 14 ani, în vederea eliberării unui act de identitate, cu următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal (se primește de la ghișeu);

- certificatul de naștere, original și copie;

- actul de identitate al unuia dintre

părinți sau al reprezentantului legal, original și copie;

- documentul cu care părintele/reprezentantul legal, face dovada adresei de domiciliu, original și copie;

- certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, original și copie;

- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 5 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tălmăciu.

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeu Serviciului Public Comunitar Local

de Evidență a Persoanelor, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub

autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

## PROGRAMUL CU PUBLICUL

<b>LUNI</b> -	8- 12 - primiri documente 15- 16 - eliberări documente
<b>MARȚI</b> -	8- 12 - primiri documente 15- 16 - eliberări documente
<b>MIERCURI</b> -	12- 18 - primiri documente și eliberări documente
<b>JOI</b> -	8- 12 - primiri documente 15- 16 - eliberări documente
<b>VINERI</b> -	8- 12 - primiri documente și eliberări documente

**SPCLEP Tălmăciu**  
**-compartiment evidența persoanelor-**  
**Consilier, Elena- Delia Stancu**

## RAPORT privind starea generală economico-socială a orașului Tălmăciu pe anul 2013

În încercarea de a îmbunătăți calitatea și eficiența muncii instituției, a relației cetățean – administrație publică locală și de a oferi o transparență decizională, în calitate de primar al orașului Tălmăciu, în conformitate cu prevederile art. 63, alin. 3), lit. a) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001-republicată, vă prezint Raportul privind starea generală economico-socială a orașului în anul 2013.

Prezentul Raport conține informații furnizate de serviciile și compartimentele aparatului de specialitate al Primarului, de serviciile subordonate Consiliului Local.

Anul 2013 a fost unul în care întreaga societate românească a încercat să scape de criza economică și socială, ale cărei repercursiuni s-au făcut simțite și asupra activității Primăriei orașului Tălmăciu.

De aceea, am încercat să ne adaptăm noilor realități economice și am pus un accent deosebit pe îndeplinirea nevoilor comunității locale.

În acest sens, întreaga activitate desfășurată de aparatul de specialitate al primarului și de serviciile publice subordonate Consiliului Local, a fost orientată spre îndeplinirea obiectivelor stabilite de administrația publică locală, prin aplicarea hotărârilor Consiliului Local, a dispozițiilor primarului, cu respectarea obligațiilor și atribuțiilor stabilite de actele normative în vigoare.

În aceste condiții, rolul administrației locale devine unul esențial. Aceasta nu poate să impulsioneze prin lege sectorul economic, nu poate stabili o rată a împrumuturilor bancare, la fel de bine cum nu poate face angajări sau crea noi locuri de muncă. Dar administrația publică locală poate să ofere un cadru decent de existență, în care viața fiecăruia dintre noi să nu mai fie

măcinată de problemele curente, precum cele referitoare la plata utilităților, la străzi sau trotuare de proastă calitate, la iluminatul public etc.

Întrucât consider că atât activitatea Consiliului Local cât și cea a primarului și a aparatului propriu, nu pot fi separate de contextul general al vieții economice și sociale a orașului nostru, am decis să completez acest raport cu prezentarea programelor și activităților în care am avut implicare, cu detalierea, după caz, a anumitor date.

Rezultatele consemnate în raport, ca și programele în derulare prezentate, nu înseamnă abordarea exhaustivă a activității complexe pe care o reprezintă administrarea unui teritoriu de 584 ha intravilan, respectiv 17.869 ha teren extravilan și a unei populații de peste 5.500 locuitori și, de aceea, orice observație, sugestie sau propunere, dar și eventualele critici, vor fi binevenite.

În acest context, am întocmit prezenta informare în care am încercat să cuprind succint principalele realizări ale anului 2013, desprinse atât din programul electoral, din Legea nr. 215/2001, din alte acte normative în domeniu, cât și din propunerile cetățenilor, materializate în hotărâri ale Consiliului Local.

Starea economică și socială a unei localități este determinată, în primul rând, de activitatea agenților economici care își desfășoară activitatea pe teritoriul său. În anul 2013 au fost în evidența Registrului Comerțului un număr de 334 firme.

Pe raza orașului Tălmăciu funcționau 15 agenți economici cu activitate de producție, 60 agenți economici cu activitate în domeniul serviciilor, 4 agenți din domeniul producției alimentare, 3 având ca profil construcții civile, precum și 80 agenți economici având ca profil activități comerciale.

### Printre principalii agenți economici enumerăm:

S.C. FAURECIA SEATING S.A.

- producție huse

S.C. ROMANOFIR S.A. -

producție ață

S.C. HLV TRANSILVANIA S.A. -

producție lemn

S.C. VITOȘA S.R.L. - producție

panificație

S.C. LANCO S.R.L. -

confecționare corturi

S.C. SILVA GRUP S.R.L. -

producție lemn

S.C. ZIAN LOGISTIC S.R.L. -

prestări servicii transport persoane/marfă

S.C. LA FĂNTÂNĂ S.R.L. -

îmbuteliere apă

S.C. SCANIA SERV S.R.L. -

reparații auto

S.C. BASARAB S.R.L. - comerț

materiale construcții

S.C. ACSTAL S.A. - prestări

servicii utilități

S.C. DOINA PROD S.R.L. -

producție panificație

S.C. PECOM LOGISTIC S.R.L. -

prestări servicii transport marfă

Din informațiile pe care le

deținem, în societățile private de pe

raza orașului Tălmăciu își desfășoară

activitatea un număr de aproximativ

1.650 angajați.

### În sectorul public sunt angajate 360 de persoane:

Primăria Tălmăciu – 85 angajați

(2 demnitari; 32 funcționari publici, 53

personal contractual, din care –

asistenți personali - 26, muncitori,

șoferi- 25)

Liceul Tehnologic "Johannes

Lebel" – 93 angajați

CRRPH I Tălmăciu - 54 angajați

CRRPH II Tălmăciu - 46 angajați

Regia Publică Locală Ocolul Silvic

Tălmăciu RA – 21 persoane

Altele ( Poliție, CFR, CEC,

Dispensar etc) – 61 persoane

Tot la data de 31.12.2013 existau

62 șomeri indemnizați în evidența

AJOFM Sibiu.

Un punct important în activitatea administrației publice locale îl constituie aprobarea de către Consiliul Local a bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2013. Aprobarea bugetului local pe anul 2013 s-a realizat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 76/2013 venituri, în sumă de 13.081.240 lei, din care:

-5.594.400 lei – venituri proprii

-3.825.000 lei – sume defalcate

din TVA

-3.661.840 lei – subvenții de la

bugetul de stat

Cheltuieli totale în sumă de

13.871.840 lei

Structura bugetului de venituri și cheltuieli, precum și modul de utilizare al acestuia vor fi expuse pe larg în raportul Serviciului contabilitate la Contul de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 2013.

Activitatea compartimentului de urbanism din cadrul aparatului de specialitate în probleme de urbanism s-a concretizat în anul 2013 în:

- eliberarea a 106 certificate de

urbanism

- eliberarea a 63 autorizații de

construire

În anul 2013 au fost realizate

lucrări de reabilitare străzi, și anume:

Aleea Castanilor, Aleea Stadionului,

acces carosabil strada Emil Cioran,

trotuarul de pe strada Unirii (strada

Efective de animale

Nr crt	ANIMALE	2012	2013	
1	Bovine adulte	450	520	15.00%
2	Porcine	365	384	5.00%
3	Ovine	4320	5420	25.00%
4	Caprine	260	120	-54.00%
5	Păsări	5120	4230	-18.00%

### Suprafețe însămânțate

Nr crt	Suprafața agricolă- ha	2012	2013	0
1	Grâu	7	7	-
2	Triticale	25	-	-
3	Orzoaică	-	15	-
4	Porumb	221	210	-5.00%
5	Cartofi	72	83	15.00%
6	Legume	28	5	-83.00%

## Se înlocuiește rețeaua de canalizare în zona de blocuri

Consiliul Local Tălmăciu a adoptat Hotărârea nr. 42/2014, prin care a aprobat indicatorii tehnico- economici și demararea procedurii de achiziție publică pentru realizarea obiectivului de investiții „Înlocuirea rețelei de canalizare – cartier blocuri Tălmăciu”.

Astfel, s-a dat „undă verde” acestei importante lucrări, de care vor beneficia, în primul rând, locuitorii din zona de blocuri a Tălmăciului.

Vor fi realizate o nouă rețea de canalizare a apelor uzate menajere, noi cămine de scurgere, racorduri, cămine de vizitare etc și va fi refăcut sistemul rutier.

Valoarea totală a investiției este estimată la 358.660 lei (cu TVA).

Anunțul privind această lucrare este deja publicat pe SEAP, iar în cea de-a doua jumătate a lunii aprilie, va fi desemnată firma câștigătoare și va fi semnat contractul de execuție. Lucrările vor începe doar după obținerea avizelor de săpătură din partea furnizorilor de utilități- gaz, energie electrică, telefonie, apă potabilă.

Obiectivul de investiții „Înlocuirea rețelei de canalizare – cartier blocuri Tălmăciu” va completa lucrările derulate în zonă anul trecut, când au fost realizate reabilitările Aleii Stadionului și Aleii Castanilor.



# Despre necesitatea întoarcerii la Dumnezeu

Conform Triodului, omul există și se definește în mod real doar în relație de comuniune cu Dumnezeu, comuniune din care el, omul, își primește adevărata libertate. Însă, rânduindu-se spre cultivarea grădinii Edenului, omul ratează desăvârșirea prin căderea în păcat, este izgonit din rai și dobândește ca și consecințe ale acestei căderi stricăciunea, caracterul pătimăș, al cărui ultim efect va fi moartea.

Totul începe în Triod de jos, de foarte de jos. Condiția umană evocată este una a păcătoșeniei, a îndepărtării de Dumnezeu, a suferinței generate de această îndepărtare/instrăinare de Dumnezeu, care îmbracă extrem de multe aspecte, vizibile în special în caracterul omului.

Astfel, totul pare să se desfășoare invers, plecând de la o condiție căzută și urcând spre o condiție adamică ce amintește nu doar despre cădere, ci și despre faptul că omul este conștient întru totul de starea de plâns în care a ajuns și își cultivă dorința sinceră de întoarcere de apropiere de Dumnezeu, de ieșire din întunericul păcatului și de sălășuire, prin lumină, întru Lumină.

De fapt, este o întoarcere la viața „normală”, care caracterizează perioada primordiale a umanității, perioadă înlocuită prin căderea primului om de suferință și moartea care sunt omniprezente în lume.

Triodul este cartea de cult care ne călăuzește pașii în perioada Postului Mare. Din paginile lui aflăm

și putem înțelege ce este omul din punctul de vedere al existenței lui duhovnicești. Sfânta Scriptură și cărțile de cult, care sunt opera Sfinților Părinți ai Bisericii ne spun despre om ceea ce, de multe ori, noi nu vrem să știm sau să acceptăm.

În momentul în care începem să ne angajăm în postul acesta al Paștilor începem să vedem cât de slabi suntem și aproape neajutorați în lupta aceasta a noastră împotriva noastră și că avem nevoie de harul divin ca să ne întărească și să ne ajute în lupta aceasta. Ceea ce trebuie să punem noi este numai voința aceasta de a lucra, de a săvârși virtuțile, ca să ne luminăm pe dinăuntru.

Rățiunea de a fi a postului este aceea de a ne conștientiza cu privire la necesitatea întoarcerii noastre nu spre ceva ce este străin de noi, ci spre ceva ce odată am avut și am pierdut. Întoarcerea survine căderii lui Adam prin înșelarea lui de către diavol, astfel încât, raportarea lui Adam la Dumnezeu nu mai este directă, nemijlocită. Ori, în cazul cântărilor Triodului, în momentul în care aude cuvintele rostite sau cântate de strană, fiecare credincios realizează că i se cere o raportare personală la Dumnezeu.

Una dintre cântările din prima săptămână a Postului Mare spune: „Făcătorul meu Domnul, luând țărână din pământ și însuflându-mă cu suflare de viață, m-a înviat (lat. animat) – adus la viață, însuflit și m-a cinstit a fi stăpânitor pe pământ

tuturor celor văzute și locuitor împreună cu îngerii” (Din slujba Vecerniei). Așa a fost făcut omul și așa a fost rânduie să viețuiască.

Luând în considerare cele de mai sus, putem avea o imagine și mai clară a vocației omului. Cântarea citată spune: „...m-a cinstit a fi stăpânitor pe pământ tuturor celor văzute”. Sf. Ioan Gură de Aur spune că „chipul lui Dumnezeu” (Fac. 1,26) se referă la stăpânirea pe care a primit-o omul prin suflarea de viață-sufletul - pe care l-a primit de la Dumnezeu, dar nu peste cele nevăzute, ci peste cele văzute ale lumii. Însă, el își pierde stăpânirea asupra lumii prin ispita diavolului.

Într-o altă cântare se evidențiază profunzimea suferinței lui Adam: „Adam cu plângere a strigat: Vai mie, că șarpele și femeia de la dumnezeiască îndrăzneală m-au gonit și din desfătarea raiului mâncarea din pom m-a instrăinat”. Iar, în continuare, Triodul vorbește despre consecințele căderii: „Vai mine, nu mai pot răbda ocara. Cel ce eram odinioară împăratul tuturor făpturilor celor pământiești ale lui Dumnezeu, acum rob m-am făcut dintr-o sfătuire fără de lege. Și cel ce eram îmbrăcat oarecând cu mărirea nemuririi. Cu pielea de om muritor cu jale sunt înfășurat” (Stihira I, Laudele la Utrenie).

Așadar, mîncarea din pomul cunoștinței binelui și răului instrăinează pe om de natura sa. Conform referatului biblic, după cădere, Dumnezeu îl strigă pe primul om:

«Adame, unde ești?» «Doamne, m-am ascuns, că sunt gol și m-am temut». Pielea, epiderma este cea prin care luăm contact cu lumea, ne adaptăm la lume, dar, în același timp, pielea aceasta dobândită prin cădere în locul îmbrăcăminții de slavă, ne mijlocește jalea.

„Vai mie! – spune Adam - Ce plângere îmi voi lua mie întru ajutor?” De multe ori în Sfintele Evanghelii Mântuitorul ne avertizează cu privire la starea celor care nu practică întoarcerea la Dumnezeu: «acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților». Din acest motiv, ni se pare că plângerea este o pedeapsă. Plângem de supărare, de necaz dar și de bucurie și, atunci când plângem, ni se pare că suntem de plâns. Însă, din fragmentul de mai sus vedem că plângerea, de fapt, ne ajută. Așa spune Adam: Cum voi putea să găsească plângerea care să mă ajute să mă pot suporta pe mine însumi. Nu plângerea e pedeapsa, plângerea care pedepsește. Plângerea și scrâșnirea dinților este, într-adevăr, a celor care nu se întorc niciodată. Plânsul pentru starea păcătoasă în care am ajuns prin căderea lui Adam nu este ceva ce lipsește în vremea postului, ci este plânsul care ne ajută în postire, plânsul omului duhovnicesc.

„Ci Tu iubitorule de oameni Cel ce din pământ m-ai făcut, cu milostivirea îmbrăcându-Te, din robia vrăjmașului iarăși mă cheamă și mă mântuiește”. Este bine de știut că, vrăjmașul nu te mai poate înrobi în momentul în care



se produce această îmbrăcare a lui Dumnezeu cu milostivirea. O îmbrăcare cu firea noastră, în care biruiește ispita diavolului și moartea plângerea, de fapt, ne ajută. Așa spune Adam: Cum voi putea să găsească plângerea care să mă ajute să mă pot suporta pe mine însumi. Nu plângerea e pedeapsa, plângerea care pedepsește. Plângerea și scrâșnirea dinților este, într-adevăr, a celor care nu se întorc niciodată. Plânsul pentru starea păcătoasă în care am ajuns prin căderea lui Adam nu este ceva ce lipsește în vremea postului, ci este plânsul care ne ajută în postire, plânsul omului duhovnicesc.

„Ci Tu iubitorule de oameni Cel ce din pământ m-ai făcut, cu milostivirea îmbrăcându-Te, din robia vrăjmașului iarăși mă cheamă și mă mântuiește”. Este bine de știut că, vrăjmașul nu te mai poate înrobi în momentul în care

întotdeauna va lipsi câte ceva din raiurile posibile pe care le construiesc oamenii, iar, faptul că lipsește ceva le va face niște raiuri triste.

Nici un rai construit de om nu e perfect fără Dumnezeu. Trebuie să ne străduim să îl aducem pe Dumnezeu în ceea ce numim colțul nostru de rai. Să negândim că, în lumea noastră se întâmplă foarte des ca cineva să aibă de toate, dar să fie invidios că altul pare să aibă mai multe.

Postul ne învață să fim mulțumiți cu ceea ce avem, chiar dacă este foarte puțin. Mai mult, postul ne învață să fim mulțumiți dacă îl avem pe Dumnezeu în viața noastră. Orice altceva, în orice cantitate, nu-L poate înlocui pe Dumnezeu. De aceea, întrebarea pe care trebuie să ne-o repetăm mereu în vremea postului este: Noi, ce ne dorim?

**Protopopul Avrigului,  
Pr. Vasile Gaftan**

## Informații utile de la APIA

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) a demarat, la începutul acestei luni, Campania de primire a cererilor de plată pentru schemele/măsurile de sprijin pe suprafață.

Pentru a beneficia de sprijinul financiar pe suprafață, fermierii trebuie să depună la Centrele APIA, până la 15 mai 2014, o singură cerere de plată. Pentru cererile de plată depuse începând cu data de 16 mai, se vor aplica penalități de 1% pentru fiecare zi lucrătoare de întârziere. După data de 9 iunie 2014, cererea de plată nu mai este admisă la calculul plății pentru anul în curs.

Pot beneficia de măsurile de sprijin pe suprafață persoanele fizice și/sau juridice care exploatează terenul agricol pentru care solicită plata, în calitate de proprietari, arendași, concesionari, administratori în cadrul asociațiilor în participațiune etc. Dacă proprietarul a dat terenul în arendă, l-a concesionat sau l-a închiriat, sprijinul financiar pe suprafață respectivă va fi acordat celui care lucrează terenul.

Precizăm că sunt eligibile la plată exploatațiile cu suprafața de cel puțin un hectar, formate din parcele agricole cu suprafața de cel puțin 0,3 hectare. În cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierele pomicele, pepinierele viticole sau al arbuștilor fructiferi, suprafața minimă a parcelei trebuie să fie de cel puțin 0,1 hectare.

De asemenea, solicitantul trebuie să respecte Bunele Condiții Agricole și de Mediu (GAEC) și Cerințele Legale în Materie de Gestionare (SMR) pe toată suprafața fermei.

### Măsurile de sprijin pe suprafață sunt:

1. Schema de plată unică pe suprafață (SAPS);

### 2. Ajutoare naționale tranzitorii (ANT):

- ANT 1- culturi în teren arabil;
- ANT 2- in pentru fibră;
- ANT 3- câneapă pentru fibră;
- ANT 4- tutun;
- ANT 5- hamei;
- ANT 6- sfeclă de zahăr.

### 3. Schema de plată separată pentru zahăr;

### 4. Schema de sprijin pentru orez din zonele defavorizate altele decât zona montană;

### 5. Plăți compensatorii pentru măsurile de dezvoltare rurală:

Se continuă angajamentele aflate în desfășurare. Pentru angajamentele care au fost finalizate în anul 2013 se acceptă prelungirea lor cu un an, pentru anul 2014, sub rezerva aprobării PNDR de către Comisia Europeană.

- Măsura 211 - Plăți compensatorii pentru zonele montane defavorizate;
- Măsura 212 - Plăți compensatorii pentru zonele specific și semnificativ defavorizate din punct de vedere natural.
- Măsura 214 - Plăți de Agro-mediu\*:
- Pachetul 1 (P1) - Pajiști cu înaltă valoare naturală;
- Pachetul 2 (P2) - Practici agricole tradiționale;
- Pachetul 3 (P3) - Pajiști importante pentru păsări;
- Pachetul 4 (P4) - Culturi verzi;
- Pachetul 5 (P5) - Agricultură ecologică;
- Pachetul 6 (P6) - Pajiți importante pentru fluturi;
- Pachetul 7 (P7) - Terenuri arabile importante ca zone de

hrănire pentru găscă cu gât roșu.

\*Se pot combina pe parcelă: P1 cu P2 sau P4 cu P5. Nu se pot combina pe parcelă P4 cu P7.

Un element important și în Campania 2014 este aplicația IPA Online, prin intermediul căreia fermierii deja înregistrați la APIA în campanii precedente, și care intenționează să solicite sprijin pe suprafață în anul 2014, prin acces la internet, pot să completeze electronic declarația de suprafață, să vizualizeze și, după caz, actualizeze propriile parcele - față de parcelele digitizate și/sau controlate pe teren în campania anterioară. De asemenea, fermierii își pot digitiza parcele noi, prin identificarea pe ortofotoplanurile disponibile în baza de date (LPIS) a APIA.

Aplicația IPA Online pune la dispoziția fermierilor rezultatele controalelor pe teren din anii anteriori precum și avertizări privind calitatea digitizării parcelelor agricole și avertizări privind respectarea anumitor cerințe de ecocondiționalitate. Totodată, aplicația IPA Online informează fermierul dacă parcelele digitizate sunt situate în zone eligibile pentru plățile compensatorii pentru măsurile de dezvoltare rurală.

Schemele/măsurile de sprijin pe suprafață sunt finanțate din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA), din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR).

### SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI COMUNICARE

## Petale de primăvară

Soarele-și trimite raze în zori,  
Vântul dansează, cu petale de flori  
Căci, iată, zarzării au înflorit,  
Cu aerul ei cald, primăvara ne-a zâmbit.

Totul e vis, încântare, e poezie  
De aceea-mi aștern cuvinte pe hârtie.  
Totul se trezește, din nou, la viață,  
Câmpul dezmoziț, e plin de verdeață!

Albinoțe hâmicuțe, se agață de crenguțe  
Poposesc pe floricele, cu micuțe piciorușe  
Polenul îl strâng cu spor, căci nu obosesc,  
Iar mierea-n faguri, cu dibăcie  
pregătesc!

Au venit berzele, zboară fericite  
Că și-au găsit ciuburile pregătite,  
Doar puf cu cioc și mai așează  
Și-apoi, cu drag, specia perpetuează!

Mai tineri ne simțim și noi  
Uităm de grijii și de nevoi,  
Fiindcă mereu, Domnul ce sfânt  
Ne-arată frumuseți pe-acest pământ!  
**Mărioara Izdrailă**

### Suntem și pe Facebook!

Informația Tâlmăciului, publicația tuturor celor ce locuiesc sau iubesc Tâlmăciul și Tâlmăcelul, este și pe Facebook. Utilizatorii internetului, ce doresc să ne devină prieteni în această rețea de socializare, trebuie să ne caute după numele Informația Tâlmăciului. Contul nostru poate fi accesat la adresa [www.facebook.com/ziar.talmaciu](http://www.facebook.com/ziar.talmaciu). Ne dorim să fim cât mai mulți, să ne putem împărtăși unii altora bucuriile și necazurile.

### ATENȚIE!

Orice utilizator ce va posta mesaje folosind un limbaj neadecvat, licențios, va fi eliminat imediat din lista de prieteni!

Ne puteți scrie pe adresa de e-mail [informatiatalmaciu@gmail.com](mailto:informatiatalmaciu@gmail.com). Nu uitați să vă semnați cu numele și adresa corectă!

## Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea orașului

Continuăm și în acest număr al publicației "Informația Tâlmăciului", mai vechea noastră provocare, prin care dorim să aflăm de la cititori care este principala dumneavoastră propunere pentru dezvoltarea orașului? Vă așteptăm, dragii locuitori din Tâlmăciul și Tâlmăcel să veniți cu propuneri concrete, de care Primăria și Consiliul Local Tâlmăciul vor ține cont, atunci când va veni vorba despre stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, rețelele de canalizare și alimentare cu apă să fie schimbate sau parcurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite? Ne puteți spune care ar trebui să fie principala investiție pentru oraș, prin intermediul acestui talon.

**Taloanele se vor depune la căsuța "INFORMAȚIA TÂLMĂCIULUI", situată la intrarea principală în Primăria Tâlmăciul.**

Nume: \_\_\_\_\_ Prenume: \_\_\_\_\_ Str.: \_\_\_\_\_

.....

.....

.....



**Fondator: Constantin Barbu,  
primarul orașului Tâlmăciul, și  
Consiliul Local Tâlmăciul**

Editori: Dan FRÂNCU

Colegiul de redacție:  
Redactor: Dan FRÂNCU  
Tehnoredactare și tipar:



e-mail: [informatiatalmaciu@gmail.com](mailto:informatiatalmaciu@gmail.com)